

# 陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO 国内统一编号 CN61-0015

1990年10月18日 星期四 复字第 983期 代号51-7

### 我国轻工业生产回升势头喜人

进入第三季度以来,我国轻工业生产出现逐步回升的好势头。生产增长速度逐月上升。一至九月全国轻工业总产值为一千七百一十四亿元,比去年同期增长百分之二左右,首次扭转了今年以来负增长的状况。出口形势也好,一至八月轻工产品出口额比上年同期上升百分之十一。⑮

### 我省百万亩棉花喜获丰收

我省一百五十多万亩棉花获得丰收,总产可达一百四十多万吨,比去年增产两成以上。广大农民眼下正乘亚运东风,踊跃交售爱国棉。截至九月二十日,各棉区已收购棉花六十五万吨。⑯

### 黄河三十八年未发生凌汛灾害

近三十八年黄河未发生凌汛灾害。建国以来,在党和政府的重视下,黄河沿岸人民不断探索凌汛规律,总结防凌经验,保障了黄河两岸的经济建设和人民生命财产安全。据统计,解放前的五十四年里,黄河二十一次发生凌汛决口,解放后,国家总结了“蓄、泄、分”三字防凌经验,顺利地排除了一次次凌汛期。⑰

1949年10月26日,毛泽东同志在给延安和陕甘宁人民《复电》中号召要“永远保持过去十三年间在延安和陕甘宁边区的工作人员中所具有的艰苦奋斗的作风。”四十一年过去了,我们祖国已经和正在发生着巨大的变化。当历史翻开新的一页的时候,我们还要不要继承和发扬延安精神呢?这对每个人来说都是一个必须回答的问题。

## 发扬延安精神 建设四化强国

本报评论员

目前,有的同志以为现在已进入了改革开放的时代,延安精神所倡导的自力更生、艰苦奋斗的作风已成了昨日黄花,过时的皇历。这显然是一种错觉。坚持四项原则,坚持改革开放是我们的基本国策,自然,我们不能回到闭关锁国的老路上去。但是改革开放对我们来说只能是以我为主,为我所用,而不是依赖列强,全盘西化。我们改革开放的目的是为了建设社会主义强国,振兴中华,而不是处处跟着别人的屁股亦步亦趋,当尾巴,作附庸。因此,在引进国外的先进技术,学习西方的管理经验,进行经济文化交往时都要有明确的目的,促进内因变化,把它变成我们自己的东西。而要真正做到这一点,就首先要有一个正确的态度,把立足点放在依靠自己力量的基础上;就更加需要发扬自力更生、艰苦奋斗的延安作风,通过自己的努力取其精华,去其糟粕,加以消化吸收。世界上没有一个国家、一个民族不是靠自己的奋斗,而是靠别人的恩赐或者照抄照搬别国的经验富强起来的,

何况我们这样一个十一亿人口的社会主义大国。当前西方还没有放弃,今后也不会彻底放弃对我们的“制裁”。在这种形势下,我们更应该保持清醒的头脑,发扬延安精神,增强自力更生的能力,才能永远立于不败之地。当然,今天我们强调发扬延安作风,并不是说要求人民过过去那样的穷日子、紧日子,而是要人们牢记它的宗旨,继承它的精神实质,并加以发扬光大。延安精神虽然在不同时期有不同的内容,但就其本质来说就是自力更生、艰苦奋斗、开拓进取、奋发创业的革命精神。从更深的层次讲,也就是为了国家、民族、人民的共同利益和共同理想,不畏艰险,顽强拼搏,夺取胜利的奉献精神。这里面一是走社会主义道路的共同理想,二是为人民服务的献身精神,三是艰苦奋斗,开拓进取的顽强作风。在这个意义上讲,当前我们更需要强调继承和发扬延安精神。一个时期来,一些人奢侈之风滋长,甚至于腐化堕落,其根本原因就在于丢掉了延安作风;一些人崇洋媚外,否定社会主义道路,主张全盘西化,其根本原因也在于丢掉了延安作风。假若说,过去延安精神曾经指引我们克服重重困难,夺取了革命和建设的胜利的话;那么,今天它更是我们振兴中华,建设社会主义强国不能须臾离开的传家宝。因此,在新的历史时期我们一定要在全体干部、全体职工中进一步加强延安精神的教育,在全社会造成一种良好的社会风气,让自力更生、艰苦奋斗的延安精神代代相传。

## 科技王培礼不尚空谈重实际

### 上任两年为黄陵办了五件实事

本报讯 黄陵县科技副县长王培礼1988年11月到任,司职23个月,为黄陵县群众办实事5件,受到全县干部群众的称赞。

53岁的王培礼原为西北电管局西安供电局变电工区书记,1957年毕业于西安电力学校。搞了30多年发电厂电网专业,既精业务又懂管理。1988年11月被派往黄陵担任科技副县长。

王培礼做科技副县长的准则是:“少说些,多干些,老老实实为黄陵人民作贡献。”他一个乡村

一个乡村地跑,一件事一件事地做。一是救活了一个乡村电厂,使黄陵煤炭生产由1988年的200万吨跃为400万吨;二是对黄陵东部电网进行改造,把一条混网线改为有重、次要用户之分的分网线,使黄陵工农业生产用电开始正常;三是负责新建了一个年产56000吨的现代化水泥厂;四是领导协助县邮政局完成了黄陵程控电话工程;五是负责全县水、电、路、桥83项工程,现已完成70%,解决了206个村组5.4万人的用电、吃水、行路难问题。

(翟龙 红春 俊德)

### 为企业民主管理学习班

为全面落实党的全心全意依靠工人阶级的指导方针,不断提高职工代表参政议政能力,日前西安市总工会代表参加了企业职工民主管理学习班。

毛爱群 摄



### 荣获国家“丰收计划”项目——大面积实施粮食增产综合机械化技术推广一等奖的大荔县农机局,采取举办培训班、现场会、免费提供技术服务和提供平价柴油等措施,调动群众的积极性,三年时间,先后引进推广各种机械和机具两万多台,使全县农业机械化覆盖面达到70%。图为县农机局局长胡玉朴下乡指导群众播种小麦。

李世居 张民强 摄



## 适应市场需要调整产品结构 安康地区产值利润稳步增长

### 安康地区丝织印染厂

本报讯 安康地区丝织印染厂根据市场的变化,转变观念,积极调整产品结构,不断提高产品质量,增强了竞争意识,使企业闯过了难关。到9月底,已完成全年总产值的76%,利润97.2%,分别比去年同期增长了3%和52%。

过去,该厂由于产品结构不合理,加之去秋以来的市场疲软,今春产品就积压了500多万元。面对这一困境,该厂在上海、深圳等地派人常驻,及时反馈市场信息,把市场的动向作为企业产品转向的目标。今年夏季,深圳一客户向该厂订了十万平方米绸合同。交货期很紧,有关部门闻风而动,只用了20多天就完成了30多台车的改机任务。并在短时间内拿出了高质量的产品,使对方比较满意。

该厂在调整产品结构,开发新产品的时候,始终以“早变、快变、变好”为宗旨,不断提高产品质量,增加花色品种,现已开发出22个品种。产品分三个层次,即:出口产品、适应东南沿海一带的产品、适应东北、华北、西北等内地的产品,因而出现了“东方不亮西方亮”的局面。

(柳江河)

## 邀请赛将在西安举行

### 西北五省区民族戏曲

本报讯 由省振兴秦腔委、省剧协、西北书画文学社等八家单位联合举办的西北五省(区)“太阳杯”民族戏曲邀请赛将于十一月起在西安举行。

这次赛事是在西北五省(区)有代表性的戏曲剧目中,高推陈出新的传统剧、小戏、新编古代剧、经过加工提高的剧目,旨在弘扬优秀传统文化,振兴地方戏曲。

届时西安观众可饱览不同剧种的高质量、高品位演出。省上领导张勃兴、李溪溥、周雅光、章泽等分别为大赛题词或写了贺信。

(冯琦)

## 西安火车站安全生产创历史最高纪录

本报讯 西安火车站最近取得连续安全生产1千天的优异成绩,创建站来最高纪录。

这个车站日均运送旅客8万多人,高峰期达10万多人。近年来,全站干部工人坚持把安全运输放在首位,从严格的科学管理入手,把安全管理制度和安全控制网络,使安全生产逐步趋于标准化、程序化、规范化。

(李长城)

△西安飞机工业公司部装厂工会在职工中开展的“中国人民百年奋斗史”读书征文和读书演讲系列教育活动成效显著。4个月来成立了“工会干部小组”“青年小组”等15个读书小组,征集论文44篇,分厂有1000多名职工参加了这一活动。(张伟)⑯

△韩城矿务局桑树坪矿平峒井口掘进队工人李庆同一条合理化建议为矿节约资金13000元。他提的合理化建议是,采用两米长锚杆打前探梁,然后掘进架棚,不打眼,不放炮。解决了2314工作面煤层高,顶板破碎,掘进危险、慢的问题。工效提高一倍多,并节约大量木材。(孝文 建民 昌争)⑰

△西延线秦道段发生一起行车重大事故。9月23日,有35辆运煤专用老K车的5233次列车,由富县车站开出后行至5公里处,由于列车巨大震动引起线路两侧堆放的片石滚入线路,导致14位老K车脱轨报废,中断行车48小时,直接经济损失20万元。(杨海水 王建设)⑱

## 中共陕西省委办公厅发出通知 隆重开展延安精神纪念日活动

本报讯 中共陕西省委办公厅最近就今年延安精神纪念日的活动安排发出了通知。

通知指出,今年10月26日,是毛泽东同志给延安和陕甘宁边区人民复电发表41周年,也是我省第一个延安精神纪念日。为了隆重纪念这个光辉的日子,促进延安精神宣传教育活动更加广泛、深入、持久地开展,届时,各级党组织要组织广大党员、干部认真学习毛泽东同志《给延安和陕甘宁边区人民的复电》,学习邓小平、江泽民和中央其他领导同志有关延安精神的论述,并围绕在新形势下继承和发扬延安精神这个主题,开展宣传教育活动。在学习中,要紧密联系本地区、本部门、本单位的实际,从思想上、工作上、作风上进行检查总结,在提高认识的基础上,进一步研究制定本地区、本部门、本单位继承和发扬延安精神的措施。

通知还要求,各级党委和工、青、妇等群众团体,在第一个延安精神纪念日前后,要广泛开展各种形式的纪念活动,在全省范围内进一步掀起延安精神宣传教育的热潮。纪念活动要生动活泼,庄重俭朴,注重实效。另外,各级党委、政府在纪念日前后,还要切实为群众办几件实事。领导干部要发挥表率作用,深入基层,深入群众,关心群众疾苦,倾听群众呼声,集中精力解决一两件群众所关心的实际问题。⑲

## 西安敬老月活动丰富多彩

### 将评出百对老人参加金婚庆祝活动

本报讯 年年重阳,今又重阳。农历9月初9——一年一度的重阳节即将莅临,这天公历是10月26日,又是我国的“老人节”。为庆祝“老人节”,西安市从本月15日起,大张旗鼓地开展了尊老敬老月活动。

这次活动参加人数多,规模大,内容丰富,有老年人文艺汇演、金婚庆祝会、老年书画展、老干部座谈会、文艺招待会及尊老敬老好儿女事迹报告会等。其中,第一阶段的老年文艺汇演早在8月份已经开始,共演出了10场、300个节目,参加演出者达4千人次。第二阶段从本月15日至18日共演出4场。金婚庆祝会,已在400对具有50年婚龄的夫妇中,评出100对参加即将举行的金婚庆祝活动。他们中有工人、农民、居民、军人、老红军、老干部和老知识分子等。老年书画展,参加人数较多,作品质量也高,共展出各类书法、绘画500余幅。尊老敬老好儿女事迹报告会由市老龄委、团市委、市妇联等部门主办,已评选出了7名尊老敬老先进典型组成报告团,从本月23日起到11月底,深入到西安各区、县向群众作巡回报告。

(范国俊)